

热 点

A 中国

海南自贸港总体方案公布



6月1日，中共中央、国务院公布《海南自由贸易港建设总体方案》，明确了海南自由贸易港建设的路线图和 timetable。

海南自由贸易港的实施范围为海南岛全岛。

按照方案提出的发展目标，到2025年将初步建立以贸易自由便利和投资自由便利为重点的自由贸易港政策制度体系，到2035年成为我国开放型经济新高地，到本世纪中叶全面建成具有较强国际影响力的高水平自由贸易港。

在制度设计方面，方案明确了11方面的内容，分别涉及贸易自由便利、投资自由便利、跨境资金流动自由便利、人员进出自由便利、运输来往自由便利、数据安全有序流动、现代产业体系、税收制度、社会治理、法治制度、风险防控体系。

海南自由贸易港不仅之于中国、世界有重要意义，对于老百姓来说，也能收获实实在在的红利——对岛内居民消费的进境商品，实行正面清单管理，允许岛内免税购买。放宽离岛免税购物额度至每年每人10万元，扩大免税商品种类。

B 中国·上海

最后一批“神兽归笼”



6月2日是上海市小学一二三年级学生返校复学和全市公办幼儿园开园的日子，民办托幼机构也陆续开园。至此，上海的中小幼学生们终于告别了“史上最长假”，全员复学了。

此前，上海高中、初中和小学四五年级学生已经分批复学。高三、初三年

级4月27日首批返校开学，高二、初二年级5月6日返校开学，高中、初中其他年级以及小学四、五年级5月18日返校开学。

根据年龄小的孩子的特性，上海市教委对于小学低年级和托幼机构学生的返校复学采取了人性化的举措：小学一、二、三年级学生若有需要，经向学校报备后，可选择在家继续接受在线教育；所有家长也均可自愿选择幼儿是否来园，全市近2000所托幼机构为选择本学期暂时不来园的幼儿保留学位。

开园首日，各托幼机构“一园一策”开展防控工作，加强家园沟通合作，共同为孩子们筑牢安全“防护墙”。萌娃重回校园，迎接他们的是一个细节之处都透着爱的校园。

C 印度

疫情、热浪和蝗灾三重危机



截至6月1日，印度新冠肺炎确诊病例升至198706例，累计死亡病例5598例。为了遏制疫情的蔓延，印度从3月25日就开始进行全国封锁，然而时长超过两个月的封锁并未有效地控制住疫情，印度确诊病例自5月以来呈加速上升的趋势。印度内政部也在5月30日宣布第四次延长隔离期，将全国封锁措施再延长一个月至6月30日。

与此同时，印度还正艰难应对着数十年一遇的高温和蝗灾。当地时间5月27日，印度首都新德里的最高气温一路攀升到达47.6摄氏度，为近十年来5月最高气温纪录。在这样的高温下，尽管许多人还坚持佩戴口罩，但仍有一部分人将其挂在下巴上，或者完全放弃了佩戴口罩。

此外，据美联社报道，印度蝗虫预警组织高级官员古加尔警告称，如果蝗虫群不能快速得到控制，它们将在7月开始的印度季风期间繁殖，进而大规模破坏印度的夏季作物。

除了生存环境堪忧外，自从印度在3月底实行隔离政策以来，印度经济也陷入了停滞。据彭博社报道，研究机构CRISIL预测，受疫情引发的经济衰退影响，印度经济可能需要至少3年时间才能恢复到2019年的增长水平。虽然随着政府放松封锁，最坏的情况可能已经过去，但目前还没有出现明显反弹。